

欢迎投稿:qlwbdz@163.com

错了就改

●5月22日A11版《四岁男孩剪断两岁男孩食指》第一段“莘县高庙王镇”应为“阳谷县高庙王乡”。

●5月22日A18版《山东海龙启动破产重整》第三栏第二段：“无论是业内还是坊间”应为“无论是业内还是民间”。

●5月24日A12版《撞车逃逸，眼镜落现场 返回寻找，被抓个正着》，开头说“深夜两车相撞，一辆电动车逃逸”，后面又说“事故发生后摩托车车主逃逸”。根据文中叙述，逃逸的应为电动车车主。

●5月24日A14版《三岁男童驾玩具车马路“疾驰”找妈妈》第二段：“5月22日17时30分许”，据配图上日期显示，“5月22日”应为“5月21日”。

●5月25日A28版《伊朗海军首次解救美国货轮》“‘马士基·得克萨斯’号货轮……从阿联酋富查伊拉港出发”，“阿联酋”应为“阿联酋”。

●5月25日B2版《拉卡拉还款“卡壳”风波》第一部分第三段“近来年”应为“近年来”。

●5月26日A12版《他们不在戛纳戛纳有他们的传说》第三段《一个不能少》应为《一个都不能少》。

(感谢读者张召来、靳淑红、周而复始、朱永胜、陈立新的批评指正。)

评报员之窗▶▶

张庆金:5月22日A9版《我省全面清查湖库型饮用水水源地》，为这一举措叫好。饮用水是和我们关系最密切的，但是通过环保部门下通知督办看上去让人不舒服，希望珍惜健康，由督办改为自觉清理水源地更好。

李燕:觉得怎么像搞一场运动似的。那么大检查、大整改之后呢？需要天天饮用的水，应该时时检查，而不是通过一次两次集中查处；不但要集中治理，更需要建立长效监督检查机制。

编辑者说:看看主要清查什么：是否有违法排污口；是否有违规建设项目；是否有违规养殖、旅游项目。这些东西如果有的话，都是一目了然地摆在那里，也不是一天两天就能建起来的，应该随时清理，何必集中清理？但是，没有办法，能集中清理、能清理到位就谢天谢地了。

李玉美:5月22日A13版《42小时，警方追回被抢男

婴》，看了报道，心有余悸。这世道，人哪还有安全感呀。光天化日之下竟然抢人家的孩子，谁还敢独自带孩子出门呀？可是记得曾有报道，即使在家里不出门，孩子也可能被抢走或偷走。幸好，我们的民警及时把孩子找了回来，不幸中的万幸呀。有孩子的人家，一定要保护好自己的孩子呀！

编辑者说:孩子被抢，妈妈拽住孩子的双腿，后脑勺被歹徒打了一拳——被打一拳比被捅一刀强吧？孩子42小时被找回也是万幸吧？那就阿弥陀佛吧，什么也不说了。

陶玉山:5月23日A14版《“我是喝酒了，但我没开车”，知道喝酒不能开车，还喝；查住了，还说瞎话，何苦呢？尤其还是一个哥。喝酒开车的危险不容赘述，作为司机更应知道。这下可好，谎话被戳穿，受到处罚是咎由自取。

编辑者说:吊销驾驶执照，追究刑事责任，十年内

不准再领驾驶证，这对一个的哥来说实在太残酷了。的哥是跟朋友一起喝酒的，他那些朋友明知道喝酒的严重后果，为什么不拦着他，说不定还会劝他酒，那算什么朋友？狐群狗党而已！

李燕:5月24日A9版《在济火车倒汽车有望“摆渡”通》，此题目有些看不懂。看了两遍，又结合配图，还想起前段时间的新闻才明白啥意思。题目想说的信息太多，反而说不明白了。

程占新:5月24日A11版《“90后”女兵“供”出4名大学生》这个标题有问题。乍看，以为女兵和大学生共同作案，女兵被抓，把4名大学生给说了出来，明显哗众取宠。不如开门见山改为《“90后”女兵爱心资助出4名大学生》。

编辑者说:读者说“有问题”“看不懂”，那编辑记者就得虚心接受，毕竟新闻是给读者看的。

孙风强:5月29日A7版

《母亲重病缺钱，捡70万不动心》，标题和导语给人的印象是捡到70万现金，但实际上是10万元现金，其余的是支票、送货单，即使支票签了章，也不一定就是支票持有者的钱，因为钱在银行取出以前，如果开票者有异议，银行是拒绝支付的，把提货单也说成巨款就更离谱了。所以70万的表述并不准确。其实捡到10万巨款如数归还就够伟大了，没必要再拔高。

编辑者说:说得好，很好。

杨岩刚:5月25日A11版《54岁的哥勇擒持刀杀人歹徒》，让读者为这位54岁的哥感到骄傲。54岁的哥毕庶岚，值得我们每一个人学习，对他的事迹应该加大宣传力度，唤醒更多的好心人，敢于与邪恶斗争，弘扬正气，惩治邪恶！

编辑者说:勇擒歹徒的整个过程中，的哥毕庶岚表现出超人的冷静、智慧和勇气，佩服！致敬！

读者评报▶▶

“以上”和“以下”

5月22日A3版《2014年省内新农合即时结算》第一部分用了六个“以上”，一个“以下”，比如“最高支付限额分别达到24万元以上、16万元以上和15万元以上”。限额就是限制，不可突破，实际上也是这么操作。不管什么情况，超过限额“以上”哪怕一元钱，也是不可能报销的。所以“以上”实际上是“以下”。而“个人支付比例降到30%以下”，这个“以下”也不存在，个人支出29%也不行。

读者 段玉文

此稿是根据省政府下发的关于十二五期间我省医改工作的部署写的，文中六个“以上”一个“以下”都是文件中的原话，记者不宜进行更改。据有关部门解释，这里的限额达到多少数目以上是上不封顶的意思，24万元只是它的下限。

记者 郭静

哪天处罚的？

5月24日A12版《放了10挂鞭炮，被罚500元》第一段说“23日，一家刚开业的饭店放了10挂鞭炮，被威海警方行政罚款500元”。第二段却说“22日11点30分许，一饭店门前燃放大量鞭炮……警方对周某作出行政罚款500元的处罚”。一项处罚，两个时间。估计中午燃放鞭炮，警方下午就能作出处罚，不必等到次日。

读者 吴敏

22日中午，派出所民警确认了周某私自燃放鞭炮的违法事实并将其传唤至派出所询问。北沟派出所隶属威海市公安局环翠分局，处罚需经该局法制科审批。23日上午，处罚决定书下达给周某。根据《治安管理处罚法》，公安机关办理治安案件的期限，自受理之日起不得超过三十日。感谢读者关注。

记者 陶相银

脚上起泡了

庆祝“六一”，排练舞蹈；非常辛苦，脚上起泡；同学鼓掌，老师叫好——不就起个泡嘛，没什么大不了的。

拍客 孙守利



特西的树

作者:杰西·布雷尔 翻译:庞启帆

特西的家门前有一棵

树。特西说，那是她的树，她喜欢在她的树上荡秋千，在树下宿营，特西很爱她的树。

特西6岁，特西的树175岁，对一棵枫树来说，它已经很老了。一天晚上，外面下起了暴雨，还伴随着大风，暴风雨持续了很长时间，那棵老枫树的树枝在暴风雨中激烈地摇摆。一根大树枝最终抵挡不住暴风雨的威力，断了。接着，又是另一根。

第二天早上，看着满地的断枝和已经出现裂痕的树干，特西的妈妈担心地说：“这棵树可能会断，我怕会砸伤路人。”

“不会的！”特西大声争辩。

但特西的树还是被砍了。特西非常生气，她到处扔玩具，她对邻居怒吼，踢其它的树。然后，她伏在她的树的树墩上，伤心地哭了很久。

那天晚上，特西觉得她必须为她的树做点儿什么事情，她不能让它就这么静静地离开。“我要为我的树举行一场葬礼。”她想。

次日，特西的家人、朋友和邻居都收到了一张请柬。特西邀请他们参加一场名为“特西的树的生命礼赞”的葬礼。葬礼开始前，特西让爸爸用被砍下来的树枝做了许多把椅子，然后她在树墩旁种下一株新的树苗，并给它系上了一条红丝带。

葬礼开始了。特西慢慢走向树墩，她在树墩上放下一枝鲜花，然后坐在了离树



地走向树墩。

“她是谁？”特西心想。

“亲爱的朋友，”她说，“这就是我。”她拿出一张老照片，接着说：“70多年前，我还是个孩子时，我也很喜欢爬特西的树。”这张照片正是她靠着一根树干的留影。

“太令人惊奇了！”特西想。

老太太走到特西身边，说：“我喜欢你的树，请你收下这张照片。”说着她把老照片放到特西的手上。

想到这位老太太也曾经在她的树上、树下快乐地游玩，特西的眼里溢满了泪水。

特西的母亲走到树墩旁，叫特西站到她身边。她对所有的来宾说，她为她的女儿感到骄傲。

特西流着泪一遍又一遍感谢所有来参加她的树生命礼赞的人。那天晚上，特西站在窗前，静静地看着那个树墩和树墩旁的小树苗。最后，她擦干眼泪，笑了。

一句建设性的批评

作者:佚名 翻译:孙开元

那一天，我正在一场比赛中当裁判，坐在我面前的是一个年轻女孩，哦，她的表现也太差劲了！她的声音太低，还有些语无伦次，甚至连头也不敢抬，她在椅子上如坐针毡，能明显看出她的膝盖都在哆嗦。

看着她这副样子，我真不敢想象她将来能成为一名电视节目主持人。当然了，她只有18岁，而且这只是比赛项目之一的演讲赛。但这是地区选拔赛，我给她的得分将决定她是否能进入决赛。

作为小组赛的裁判长，我已经当过许多场演讲赛的裁判，知道自己无需考虑这么多，只管按规则评分就行了。在年底决赛结束前，谁也无法预料我现在给选手们的分数将对他们以后的生活产生多大的影响。

当六位选手上台时，我就把丑话说在了前头。我说，对于我来说，他们都应该得1分，也就是满分。但比赛大厅里有这么多人，不是我一个人说了算。在他们六个人当中，只能有三个人胜出，所以我只能在这六个人中选最优秀的。

我和选手们开着玩笑，想让他们感觉轻松一些。我的样子看起来肯定很傻，因为我自己就非常的不轻松。

在这些尚显稚嫩的年轻人中不乏性格开朗者，我听到他们在大厅里谈论着各自正在上的大学，还有他们打算去进修的法学院或医学院什么的。哦，还有可贵的一点，那就是虽然我时常能感受到比赛的激烈，可他们却能够对每一位落到最后的竞争者给予鼓励和安慰。

在裁决电视节目女主持人的竞选比赛时，我顾虑着自己的话语可能会对这个惊慌失措的女孩产生影响。她很可能只在第一轮比赛中遇到我这个裁判，我思考再三，给了她一个第四名的成绩。不过，我相信她在以后的比赛中会落到最后一名。给完分数后，我在

评分卡上认真地写了几句话：

“你具有作为一名电视主持人的所有资质，唯一缺少的就是自信。在比赛中，你要尽量直视裁判的眼睛，把他视为你面前的一台摄像机，当做大厅里只有他一个人一样。你还应该挺直了肩膀，抬起头并面带微笑，让众人看到你的自信精神！亲爱的朋友，祝你好运，我相信你！”

我叹了口气，准备下一场的哑剧比赛，我很快忘记了这个让人头疼的女孩，因为我的女儿也要参加哑剧比赛，我在琢磨着女儿的表现将会如何。

还好，女儿在单人幽默剧中获得了第一名，我们欢笑着，为她鼓掌。比赛全部结束后，我们出了门，走向了车子。

正在这时，我听到有人在身后大声喊着：“裁判！裁判！等等！”我转过身，发现是那个表现不佳的女孩，而此时，她的热情超乎了我的想象。

“噢，谢谢您！我在决赛中获得了第三名！我能够去参加州里的比赛了，这是归功于您对我的鼓励！”我站在那里发着愣，不知道应该说些什么。

“您是比赛中第一个把我排在第六名之前的裁判，您说相信我，现在，我也相信自己了！太感谢您了，我永远也忘不了您！”说完，她跑向了她朋友中间。

从这件事中，我也懂得了非常重要的一个道理，那就是如果有选择的机会，一定要帮助别人向上攀登。把一个人拉下来太容易了，但是如果我们将他们给他们批评，就应该给一点建设性的批评，给他们一点儿时间，让他们拥有自信，这可能就会有不同的结果。

我没能记住那个女孩的名字，但我希望有一天能够在电视上看到她，我给她的只不过是几句鼓励的话语，而她给我的却是受益终生的一课。